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INTERROGAZIONE  

 

Proponente: Jacopo Cellai  

 

Oggetto: presidio San Salvi 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

· Considerato che l’area di San Salvi è da tempo fuori controllo in termini di legalità e 

sicurezza come conferma il grave episodio consumatosi nella notte di domenica scorsa nei 

pressi di alcuni edifici occupati abusivamente e che ha visto il ferimento di agenti di polizia; 

· visto che alla mia richiesta di un intervento risolutivo da parte delle forze dell’ordine che 

preveda anche l’intervento dell’esercito se necessario, pur di rimettere in sicurezza subito 

un’area divenuta teatro di varie illegalità per restituirla alla cittadinanza, l’assessore 

competente ha risposto “ Non siamo negli Usa, qui i sindaci non comandano sulla polizia e 

non le impongono cosa fare, per fortuna”; 

· appreso inoltre dalla medesima nota stampa che “Più volte abbiamo evidenziato le 

preoccupazioni per l’area di San Salvi e siamo in contatto con prefettura e forze dell’ordine. 

Per noi conta risolvere i problemi, non brandire la clava della sicurezza in maniera 

demagogica” 

 

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 

 

1) Di quali conoscenze dispone l’Amministrazione Comunale in merito alle condizioni 

operative delle forze di polizia e al rapporto esistente fra le istituzioni preposte a garantire la 

sicurezza e l’ordine pubblico negli Usa; 

2) Se l’Amministrazione ha potuto effettuare studi comparati sui metodi utilizzati in una delle 

democrazie più avanzate dell’Occidente per tenere sotto controllo il territorio e difendere i 

cittadini; 

3) In quali occasioni l’Amministrazione Comunale ha rappresentato nelle opportune sedi la 

gravità delle condizioni in cui versa l’area di San Salvi evidenziando la necessità di 

intervenire con urgenza per ripristinare la legalità; 

4) Quali sono i risultati ottenuti sinora in ordine alla risoluzione del problema suindicato senza 

“brandire la clava della sicurezza in maniera demagogica” come affermato dall’assessore 

competente. 

 

Jacopo Cellai 

 

 

 

Firenze, 6 ottobre 2016 

 



 

 

 

 


